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Волинський національний університету імені Лесі Українки  

м. Луцьк  

 

Ліси України в даний час характеризуються суттєвим 

переважанням площ штучних насаджень над деревостанами 

природного походження [1]. Перевага штучних насаджень в тому, що 

можна запланувати склад і використати інтродуценти. При 

раціональному доборі технології створення лісових культур, їх складу, 

схеми змішування, розміщення садивних місць, вчасних і помірних 

рубок догляду формуються деревостани, запас стовбурової деревини 

яких в 1,5-2,0 рази вищі середніх [1]. 

Одним із основних питань при створенні культур є вибір їх 

складу. Згідно з «Правилами відновлення лісів», для забезпечення 

біологічної стійкості лісонасаджень України чисті лісові культури 

дозволено створювати лише у жорстких лісорослинних умовах (таких, 

як А₀, А₁) [2]. 

Для насаджень Колківського лісництва ДП «Колківське ЛГ», що 

розташоване на півдні Маневицького адміністративного району 

Волинської області, характерною головною породою є сосна звичайна 

(Pinus sylvestris L.).  

Аналіз застосування різних схем змішування в Колківському 

лісництві за роками 2012-2019 рр., представлено на рисунку. 

Значна частка лісових культур створювалась за схемами 

змішування, в яких сосна звичайна становить 5 і більше одиниць. На 

такі площі припадає 90,7% загальної площі. Більша частина схем 

змішування – це поєднання сосни звичайної та берези повислої – 

88,2% від загальної площі. 

                                         
*
 Науковий керівник – кандидат сільськогосподарських наук Кичилюк О.В. 
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Рис. Розподіл лісокультурного фонду Колківського лісництва за 

схемами змішування 

 

Цікавими з точки зору підвищення біологічної стійкості 

насаджень шляхом застосування інтродуцентів, є варіанти схем 

змішування сосни звичайної та берези повислої з додаванням ялини чи 

модрини. Частка таких насаджень від загальної площі становить 4,2%. 

Також спостерігаємо наявність чистих культур. Чисті насадження 

сосни звичайної, дуба звичайного та берези повислої знаходяться на 

ґрунтах що відносяться до ТЛУ В₃. Відповідно, до вимог «Правил 

відтворення лісів» допущено помилки при створенні цих насаджень. 

Отже, лісові культури Колківського лісництва характеризуються 

незначними варіаціями схем змішування. Створюються переважно 

біологічно стійкі лісові культури, що позитивно характеризує 

діяльність лісництва. Присутні окремі недоліки, такі як створення 

чистих лісових культур. 
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